

第 523 期

2025 年 12 月

# 永生月訊

基督教台灣信義會永生堂

成為祝福・為主得人

## 111福音行動

**來**—禱告：認領1人

**去**—關懷：關懷1人

**來**—聚會：帶領1人



電話：04-22022680 傳真：04-22012612

郵局帳號：700-002131-6-052229-2

立帳郵局：台中五權路郵局

網址：eternallife.porg.tw

地址：台中市北區404中清路一段130號

郵政戶名：財團法人基督教台灣信義會永生堂

電子郵件：eternallife.roc@gmail.com



黃教師

「有許多人到他那裏，帶着瘸子、瞎子、啞巴、有殘疾的，和好些別的病人，都放在他腳前；他就治好了他們。甚至眾人都希奇；因為看見啞巴說話，殘疾的痊癒，瘸子行走，瞎子看見，他們就歸榮耀給以色列的 神。」（馬太福音第 15 章：30-31）

這兩節經文是夾在有信心的迦南婦人跟七個餅餵飽四千人的神蹟之間，以致很容易被忽略，因為前後都是耳熟能詳的聖經故事，可是這兩節經文所牽涉到的人數與恩典是更為宏大的，人數是與迦南婦人相比，恩典是與七餅神蹟相比，是值得我們來仔細了解的。

這段故事發生的地區是在加利利地區，也就是在以色列北部，靠近現在的黎巴嫩地區。在耶穌時代這個地區接近以色列國土的邊境，所以參雜了許多外邦民族在附近居住，所以前面才會有迦南婦人為女兒求耶穌醫治。當耶穌來到這裡，不論是以色列人還有外邦人都風聞而來，帶著各樣病症的家人、親友來到耶穌跟前，有瘸子、瞎子、啞巴、身體殘疾的，都放在耶穌的腳前，耶穌就都治好了他們，眾人都稀奇，他們就歸榮耀給以色列的 神，就是從

這一句可以判斷出他們有許多人是外邦民族，因為他們稱頌以色列的神。所以耶穌在當時醫治了許多的外邦人，或許因為馬太福音是寫給猶太人看的，所以馬太在這裡用了比較含蓄的敘事筆法，事實上耶穌醫治的恩典已經廣施予外邦人。相比於七餅神蹟是一餐的恩惠，而病得醫治是一生的改變，所以說這樣的恩典是更為宏大的，這也就預告了耶穌的救恩將普及世人。

這就是耶穌降世為人的目的，不僅宣告天國近了，耶穌本身就是天國的具體呈現，上帝的兒子成為人的樣式，帶來福音也帶來醫治與更新。如果把當時的那批人穿越時空到現在，或許他們是最熱烈慶祝聖誕節的一批人，因為他們真實經歷耶穌降生在這個世界所帶給他們的奇蹟與改變。

那我們呢？我們是否也真的歡慶耶穌的降生？還是我們比較期待聖誕愛宴？或許我們沒有經歷瞎眼看見、啞巴說話那樣強烈的神蹟，可是我們生命的改變不也是奇妙的神蹟嗎？我們每天所經歷的小平安、小幸運、小偶然不都是恩典的記號、看顧的痕跡嗎？更重要的是比起那批人，我們有更大的恩典就是救恩，是靈魂的得救，他們是身體得醫治，而我們是獲得永恆的生命，與之相比，我們豈不更應該歡慶、感謝耶穌的降生？

今年聖誕節特會的主題是：一生一起走，發想的靈感來自周華健的老歌－「朋友」，因為歌詞中有唱到：朋友，一生一起走，那些日子，不再有。同時又結合「耶穌恩友」這首歌：耶穌是我親愛朋友，擔當我罪與憂愁，透過兩首歌的概念結合，來思考：誰才是能陪伴我們走一生的朋友？身旁的人走著走著可能就散了，或是生離、或是死別，唯有耶穌是我們一生的朋友、一生的陪伴，因為在約翰福音第 15 章 14 節，耶穌說：你們若遵行我所吩咐的，就是我的朋友了。不僅今生，連來生都是我們的倚靠，因為耶穌要成為我們永恆的中保，永遠的大祭司，長遠為我們祈求。

希望藉著這樣的主題讓福音朋友來思考誰是可以陪伴他一生的朋友？唯有救主耶穌是他生命的倚靠與盼望。

希望今年各位弟兄姊妹可以多多邀請未信主的親朋好友，先來享受聖誕大餐（這還是必要的啦）接著參加聖誕晚會，讓耶穌成為他們生命的救主，陪伴他們走一生的道路。



# 回應聖誕節大喜信， 這三件事你做了嗎？迎接夢想成真的喜樂！

取材自基督教今日報

在普世歡騰的12月聖誕節期，基督徒除了參加各種活動慶祝、廣傳福音報佳音，對神可以做哪些回應呢？矽谷生命河靈糧堂主任牧師劉彤牧師分享「回應聖誕恩」信息，特別提出聖誕故事中的三個重要角色，來回應神和省視我們的信仰生命。

「那天使對他們說：不要懼怕！我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的；因今天在大衛的城裡，為你們生了救主，就是主基督。」一路加福音 2:10-11

聖誕節到處充滿歡樂和美麗的燈飾，慶祝創造宇宙萬有的真神，因為愛我們、要將人從罪惡的捆鎖挾制中拯救出來，竟願意差遣獨生愛子降生，且不是生在一般想像中的皇宮，而是在平凡的馬槽中。耶穌，是為每一位平凡的人而來，也就是你我。

天使報「大喜的信息，是關乎萬民的」，從一開始即說明這個信息是給「萬民」，也就是你我的，使我們在這個季節能歡喜快樂。但不是每個人聽見都快樂，例如希律王得知後「心中不安」，千方百計拒絕並想殺害耶穌。

今天這個世界，不也千方百計拒絕耶穌嗎？不想讓耶穌涉入自己的主權，寧可在罪惡中掌權。然而正因為拒絕了耶穌，也等於拒絕了生命中平安喜樂的源頭，世界因此失去了平安。

身為基督徒，應如何回應耶穌降生的恩典？劉彤牧師提出聖經中的三位好的榜樣：

## 一、像馬利亞，渴慕來服事

路加福音 1:30-31 說，「天使對他說：馬利亞，不要怕！你在神面前已經蒙恩了。你要懷孕生子，可以給他起名叫耶穌。」對一位未婚女子說，她將要懷孕生子，在客觀上可不是什麼好消息，更別說「蒙恩」了！在當時社會極可能被石頭打死，或受盡羞辱。

但馬利亞沒有覺得自己倒楣，反而感謝神，回應：「那有權能的，為我成就了大事；祂的名為聖。(路加福音 1:49)」為什麼馬利亞會這麼說？因為在她心中有強烈的渴望、心志，期待自己能一生被神使用，在永恆的計畫中有份。

由於當時的社會背景，女性根本沒有機會服事神，但神明白她心中強烈的渴望，所以神為她開了一條意想不到的路，即讓彌賽亞藉著她降生在世界上。神在她一切環境的限制上開路，讓她能事奉神、成為祝福萬國萬民的管道，直到如今仍受人紀念。

我們需要有馬利亞的心志，並求神親自為我們開道路，包括時間和環境；不只在教會，也在職場上為神作榮美的見證。如同但以理，當他被帶進皇宮，一般人認為是升官發財的好機會，可是當面對所有祭過偶像的肉類，他有千百個理由說「人在江湖身不由己」，但他心中有很深的掙扎，不只是「吃與不吃」，而是「我要不要事奉神」、在職場中活出得勝的見證？要事奉神或事奉世界？走人的道路或神的道路？

但以理立志不以王的飲食玷污自己，決定吃十天的素菜白飯，想必期間他拼命禱告。他敢於在該世代活出不一樣的見證，神也幫他開路，除了俊美肥胖，還成為偉大的先知，讓當代的人敬佩他。

若我們在職場的工作崗位中，有服事神的心志，當我們求神幫助，神必定開道路。因此我們永遠不要被環境、觀念和思想所限制，因為在神永遠沒有難成的事情。向神禱告：「讓我在祢的國度中有份，讓我在祢的手中成就大事！」然後就要相信神會在你的環境中開道路、為你成就大事！

## 二、像東方博士，委身來跟隨

當東方博士看見神的星出現在空中，就知道救主要降生。他們得知消息時，沒有像希律王旁邊的文士，明知耶穌基督要生在伯利恆，卻不肯去看望；即使耶路撒冷離伯利恆很近，但他們仍無動於衷。然而東方博士為了敬拜主耶穌，變賣了一切、委身跟隨。

當年旅行並不方便，東方博士們經過多少的時間和困難，才能來到主耶穌面前；希律王之所以要殺掉兩歲之內的孩子，很可能是因為博士花了兩年時間來到耶路撒冷。想像一下，如果你我有機會親自來到主耶穌面前，會對主說和做什麼？

也許有人會列出自己的願望清單，求主成就；但馬太福音 2:11 記載東方博士這麼做，「進了房子，看見小孩子和他母親馬利亞，就俯伏拜那小孩子，揭開寶盒，拿黃金、乳香、沒藥為禮物獻給他。」

這些東方博士不但沒有求神祝福，反而拿黃金、乳香、沒藥，分別代表耶穌君王、先知、祭司的身份。他們為了尋找耶穌，變賣所有換取這些，獻上最好的給神。劉彤牧師提醒，聖誕節是神最偉大的犧牲，既然神樂意將最好的賞賜給我們，我們豈不也應將最好的奉獻給神嗎？

許多人習慣把「剩餘的」奉獻給神，若有剩下的金錢就奉獻，當經濟不好就少奉獻。事奉也是如此，有時間才事奉，沒時間就拒絕。然而，若我們習慣把最好的奉獻給「世界」、工作職場，以至於沒有時間、金錢和才幹，來為主而活。但聖經教導要獻上「初熟的果子」，也就是最好的，不是剩餘的。

劉彤牧師認為，現今教會之所以失去活出見證的能力、對世界的影響力，最主要的原因不是因為世界太黑暗，而是基督徒沒有活出委身跟隨主的見證。許多人只喜歡談論屬靈的事，但不肯真正委身跟隨神。

攔阻我們跟隨神的，通常不是壞事情。耶穌形容天國像一位主人擺筵席，邀請眾人參加，第一個人說因為買了土地，有房產要照顧，第二個人則買了牛，有事業要發展，第三個人娶了老婆，有家庭要投入。如今，這也是許多人的理由，認為要先把生活完全安排妥當，才能跟隨神。

但在天國的法則中剛好相反，只有先跟隨神，才能有智慧、有力量去面對生命的問題和難關。馬太福音 6:33 說，「你們要先求他的國和他的義，這些東西都要加給你們了。」神樂意賜福給你我，甚至心裏所求的東西「都」樂意賜給我們。但這段經文很清楚地告訴我們優先次序，要「先」求神的國和義。

基督徒在聖誕節更應從「裡面」慶祝，歡迎耶穌在我們生命中做主。因此，讓我們重新委身跟隨神；只有活出不一樣的見證，才可能影響世代。

### 三、像天使，歡喜來宣告

天使多次向人顯現並帶出宣告：舊約的應許已經應驗了！過去活在黑暗綑綁中的人，如今要得著自由，恩典已經臨到選擇在耶穌基督裡的人了！耶穌在十字架上說「成了！」，罪惡的鎖鏈已經斷開，每個屬神的兒女，都能坦然無懼來到天父的面前，領受神為我們預備一切豐富的恩典。

聖誕節不只小孩子能得到禮物，因為耶穌是為你我而來，祂樂意成全在我們心中的渴望。聖誕故事是由一連串夢想成真的故事編織而成：撒迦利亞夫婦年邁生下施洗約翰，叫他們全家歡喜快樂；東方博士一生渴望見證救主降生，神引領他們來見耶穌，成就他們的夢想；馬利亞一生渴望成為祝福的管道，神讓她一生成為萬民的祝福... 等。

聖誕節的信息不只是「神愛世人」，更是「耶穌為你而來」；神沒有忘記你我，要在你我生命中成就大事！每當我們看見五彩繽紛的裝飾，都在提醒我們：「神的兒女要起來慶祝、起來宣告，因為神的恩典已經降臨，神已經為我們成就大事，遠超乎所求所想！」所以每天應當喜樂，不要再唉聲嘆氣、不要再看環境，因為環境總會過去。

我們要來開口讚美！因為每當開口讚美，魔鬼就要退去、神就要為你開道路、神的喜樂會大大充滿在你生命中！基督徒比其他人在聖誕節更有歡樂的理由，因為偉大的神愛我們到底。求主幫助我們在今年聖誕節，能像馬利亞渴慕神、像東方博士重新委身、像天使歡喜宣告，因為主的恩典已經降臨了！



# 葛理翰牧師在聖誕節送你 10 大佳言

取材自基督教今日報

葛理翰牧師 (Billy Graham, 1918 年 11 月 7 日—2018 年 2 月 21 日) 雖然已與世長辭，但他與世人分享的智慧永遠長存。葛理翰牧師深知聖誕節的真義，在這佳節，他所說過的話能幫助我們找回耶穌降生的意義，並讓我們熱切期待祂的再度降臨。

「聖誕節的意義深遠，大過我們從電視或媒體的所見所聞，其深遠的意義全然關乎耶穌基督。」

「馬利亞所生的嬰孩不單單只是另一個男人—而是上帝道成的肉身。祂來到這個世界只為一個理由：使我們的罪被饒恕，進而成為天家的一分子。」

「不要把耶穌留在馬槽；不要僅在聖誕節這天記念祂而已。而是要天天效法跟隨祂，藉著禱告和讀祂的話語來幫助你。」

「恐怕現今好多人已經不再了解聖誕節的真義，相反的，聖誕節變得愈來愈世俗與商業化，只在乎送禮物或派對、或家庭聚會。其實這也非全然不對，只是我們經常模糊焦點，而是應該要對焦在聖誕節的真義上—這是天父給我們最大的禮物—祂的獨生子，耶穌基督，使我們獲得救贖。」

「2,000 年前的第一個聖誕夜，上帝做了一件我們想像不到的事：祂變成一個人。試想：上帝彎下腰來創造天地並變成一個人類！」

「在這聖誕節期，當時世局動盪—戰爭頻仍，犯罪猖獗，在神眼中為罪大惡極的事不斷發生，然而，在這搖籃裡面正在長大的嬰孩，即將要施行拯救，並且祂也做了。」

「馬利亞與約瑟跟我們一樣平凡，但是他們了解一件以前從未有過的事正在發生：惟獨上帝是這個嬰孩的父親。換句話說，這個小孩絕對不凡—不只因為祂是童女所生，祂是完全的人與完全的神。上帝來到我們中間，與我們同在！」

「耶穌並非只在伯利恆的第一個聖誕夜降臨，祂也在今日來到我們的生命當中，日日且年年。」

「在聖誕節期，我們要慶祝耶穌降臨的事實。耶穌降生成為一個無助的嬰孩，在當時羅馬帝國中微不足道的一個貧窮家庭中。然而這個嬰孩卻與眾不同，從亘古到未來絕無僅有一因為祂是上帝道成肉身。上帝是永恆—在第一個聖誕，祂進入時空，與我們同行。正如聖經上說：太初有道，道與神同在，道就是神。道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿地有恩典有真理。我們也見過祂的榮光，正是父獨生子的榮光。—約翰福音 1：1,14」

「聖誕即將來臨，我祝福你們，以開啟的心靈，定睛在耶穌基督—因祂已被詳實記載在新約中。當你們如此做，將會發現不只上帝是真實的，祂愛你並改變生命也是真的。」



## ◆ 總會消息

1. 2026 台灣信義會寒假 JWAY 高大營—「Light up！」，即日起開始受理報名，日期：1月 28 日～1月 30 日（隊工訓練：1月 27 日），地點：亞洲大學，報名對象：高中生/大專生/青年，2025 年 12 月 29 日前報名早鳥優惠價 2200 元。

## ◆ 教會消息

1. 今天有聖餐禮拜，中午舉行愛宴。今日聖餐由邱姊妹、賀姊妹兩位執事協助施餐。
2. 今天下午 1:30 舉行 12 月份執事會，請新、舊任執事一起參加，共商教會事工並進行工作交接。
3. 從 12 月 1 日起開始推動「屬靈爭戰得勝」禁食禱告，為著聖誕季的福音收割工作來守望禱告，可以在每週選擇 1-7 次的禁食禱告，依據個人情況來決定，讓我們在禱告中經歷上帝奇妙的作為。
4. 自 12 月份起將受理年終感恩奉獻，想要藉著奉獻來表達感恩的弟兄姊妹可在服務台登記，以感謝上帝從歲首到年終的看顧與保守。
5. 12 月 21 日為洗禮主日，若希望在聖誕季受洗者，將於 12 月 21 日主日崇拜中施洗，求主引領已決志的慕道友願意並能順利受洗。受洗前會安排一小時的聖禮課程教導。
6. 12 月 24 日（週三）將舉行聖誕夜特別聚會，今年主題為：一生一起走，歡迎邀請未信親友、同事、同學、屬靈認領對象參加：
  - (1)聖誕愛宴：下午 6:30-7:50 在副堂舉行。
  - (2)聖誕晚會：晚上 8:00-9:30 在主堂舉行。
7. 明年 1 月 3 日（週六）晚間 6:00 舉行年度感愛宴，一家一菜，晚間 7:30 進行年度感恩聚會，歡迎邀請家人、親友一起來參加，一起來數算上帝的恩典。

## ◆ 肢體代禱

1. 為余弟兄重考大學學測禱告，目前距離一月學測只有一個多月時間，求主賜下聰明智慧能掌握複習重點，有好的時間管理及平靜安穩的心。
2. 為張姊妹的二哥張弟兄禱告，求主保守後續電療過程一切順利，求主賜給張弟兄有平靜安穩、倚靠神的心。也保守後續懷相對課能順利開始，賜下聖靈的感動在對課過程中。
3. 為張姊妹的大阿姨鄒姊妹禱告，因甲狀腺結節腫大，預計於12月23日住院，12月24日進行手術，求主保守讓開刀過程都平安順利。
4. 為方姊妹的母親方媽媽的血壓下降與平穩禱告，求主的醫治臨到方媽媽，也求主賜下平安的靈，讓方媽媽有好的睡眠品質，有助於血壓的穩定。
5. 為劉姊妹的母親劉林女士禱告，因腎臟萎縮，腎臟功能不佳未來可能需洗腎，求主恩待、保守劉媽媽。更求主的救恩臨到，讓她能經歷上帝的大能。也保守劉姊妹這段時間身體健康、心裡平安。
6. 為慕道友王小姐禱告，天氣變化時因腦部前庭葉的血液循環流動太快，造成頭暈不適，求主憐憫醫治。讓血液流速正常，不受外界環境因素影響，保守秀嫻身心靈都平安、健康。

